琼海市实验小学70名"小报童"走街串巷义卖报纸

只为给一群特殊的孩子献爱心

"叔叔,您买一份报纸吧,今天的新闻很好看哦。""阿姨, 您要看报纸吗?"3月29日,南国都市报联合琼海市实验小学 举办"学雷锋 献爱心"义卖报纸社会实践活动。在父母的陪同 下,来自不同年级的70名"小报童"们走街串巷、热情售报。 据统计,在3月29日、30日的两天时间内,孩子们通过销售 《南国都市报》,共挣得近4000元的收入,全部捐给琼海市特 殊教育学校的另一群孩子们。 南国都市报记者 蒙健 文/图









孩子初次走上街头卖报 从不敢开口到大方推销

当天早上7:30,参与此次售报活动的学 生们准时来到了琼海市实验小学操场集合,孩 子们有序地从工作人员手中领取当天出版的 《南国都市报》。工作人员向孩子进行了卖报 前的简单培训。

当天正值周六,早餐店、茶楼相较于平时 更为热闹。三(6)班的符方東在母亲王妮娜的 陪同下,来到了富海路农贸市场附近。第一次 向陌生人开口售报,让符方東有些胆怯,每每 上前却不禁退缩回来。在一间早餐店内,符方 東小声询问了三位吃早餐的顾客后,对方总是 摆手拒绝。母亲在一旁鼓励引导他,向别人推 销报纸时要有礼貌和耐心,要简单介绍报纸有 什么新闻,即使被拒绝了也要说"谢谢"。

经过妈妈的指点后,符方東再次走到一位 路人旁边,大胆推销。"这么小就懂得体验生活 了,不错! 叔叔支持你,来一份报纸吧。"一路 人听完了他的介绍后,对他举起大拇指。

在成功卖出第一份报纸后,符方東胆子也 渐渐大了起来,主动上前询问。活动开始后不 到1个小时,他就将手上的报纸销售一空。

小姑娘快速售罄手中报纸 称售报秘诀是"多问几次"

三(4)班的学生李沅倩今年9岁,是个独立 坚强的女生,奶奶陈妙在当天的活动中陪她卖 报。面对陌生人,她有点害羞,但总会鼓起勇气 上前小声询问,可别人还没听清她说的话,就急 忙从她身边走过。十多分钟过去了,她只卖出 了几份报纸,这让她的情绪有些低落。

"你可以多问别人几次,不要被拒绝了就 打退堂鼓。"奶奶在一旁说道。随后,李沅倩来 到一家早餐店内,首先向正在吃早餐的一位顾 客推销报纸,对方摆了摆手表示拒绝。于是她 再次向对方说道:"叔叔,您好! 买份报纸吧, 我想把这次卖报活动的收入,捐给特殊学校的 学生们。"男子被她的可爱和真诚打动,于是微 笑地从口袋里掏出钱买下一份报纸。

"看校服,你是琼海市实验小学的学生吧, 卖报做公益,小姑娘你真棒!"一旁吃早餐的一 位女士爽快地掏钱向李沅倩购买了一份《南国 都市报》。很快,李沅倩手上的报纸便销售一 空。她向记者说道,通过这次活动,她发现把报 纸卖完并不算难事,即使别人拒绝了,也可以再 多问几次,或许别人就会改变态度。

三(10)班的王辉宇拿着报纸走在农贸市 场周边,向过往的市民推销着手上的报纸,以 及此次售报的意义。"叔叔阿姨,您需要买今天 的《南国都市报》吗?"虽然是第一次参加售报 活动,但王辉宇显得很老练,即使被他人拒绝 后也没有气馁,鞠躬道谢后又向其他人询问。 他那认真的态度,吸引不少过往市民驻足与他 购买报纸。

70名学生两天售报挣了近4000元 体验到劳动的乐趣和收获了成就感

据统计,3月29日至30日,琼海市实验小 学的70名学生在此次售报活动中,共挣得近 4000元的,孩子们将把售报所得全部捐助给 琼海市特殊教育学校。

活动结束后,不少家长对此次售报活动赞 不绝口。家长陈玉妹说,这是她第一次陪孩子 参加卖报活动,孩子从中体会到生活的辛苦与 不易。她表示,孩子从活动中懂得了什么是坚 持,虽然被拒绝了很多次,但还是坚持不懈地 卖完报纸,这能让孩子笑对挫折,变得更自信!

家长卢梦告诉记者,孩子在售报时,面对 拒绝能够重新鼓起勇气,提升了孩子的抗挫能 力,体验到了劳动的乐趣,收获了成就感。她表 示,以后还会继续带着孩子参加亲子售报活动。

售报所得捐献特殊教育学校 两校孩子亲切互动传递温暖

3月31日上午,琼海市实验小学的24名 学生代表以及老师来到琼海市特殊教育学校, 开展"学雷锋 献爱心"暨义卖报纸善款捐赠 活动。孩子们将售报所得的近4000元,交到 了琼海市特殊教育学校校长王钊的手上。

"这份爱心,不仅是物质上的支持,更是对 特校学子心灵的慰藉。感谢琼海市实验小学 的师生用实际行动诠释雷锋精神,让我们的孩 子感受到社会的温暖与善意。"随后,琼海市特 殊教育学校的孩子们献上非洲鼓表演《鼓动中 国》,以及歌曲《红红的太阳》等。真情投入的 演唱,让在场所有人为之动容。琼海市实验小 学的同学们也带来了《蓝孩子》《365个祝福》 《请到天涯海角来》等合唱节目。双方开展了 交换信件与礼物的环节,建立起深厚的友谊。

"此次'学雷锋 献爱心'捐赠活动,是琼 海市实验小学落实德育教育的生动实践。"琼 海市实验小学党总支书记许志坚介绍,通过义 卖报纸、捐赠善款、互动交流等环节,同学们深 刻体会到雷锋精神的内涵。她表示,琼海市实 验小学将以此次活动为契机,继续开展形式多 样的志愿服务活动,让雷锋精神在校园里绽放 更加璀璨的光芒,让爱与温暖成为滋养每一颗 心灵的养分,培育更多有爱心、有担当的新时 代好少年。

税收·法治·公平

文昌市税务局2025年税收宣传月启动

4月1日,国家税务总局文昌市税务 局于文昌航天超算中心举办税收宣传月 启动仪式,并同步开展航空航天类企业、 文昌市龙头企业座谈会,有20户企业代

文昌市税务局党委书记、局长谭可 颖表示,在为期一个月的活动中,文昌全 市税务系统将紧紧围绕"税收·法治·公 平"这一主题,深度融合第五届消博会、 第十一届南洋文化节、第四届文昌"春光 杯"九人排球邀请赛等地方重要文旅盛 会、文体盛事,不断推出"椰税云谈"直 播、"税官说税事"税费政策解读、青少年 税收普法等一系列形式多样、内容丰富的 税收宣传活动,为全市纳税人缴费人奉献 一场精彩绝伦的税收政策解读盛宴、税 收红利送达盛宴、税法合规引导盛宴。

在座谈会上,大家围绕"合规经营 依法纳税"畅所欲言。税务部门介绍了近 期的税收政策,以及合规经营和税收风 险防控的重要性。

海南春光食品有限公司与会代表黄 丽妃表示:"近年来税务部门在政策辅 导、业务办理、风险防控等方面对公司进



行了专业指导和高效支持,解决了我们 在发展中的涉税难题,为公司合规经营、 降本增效提供了有力保障。"

文昌税务将以今年全国税收宣传月 为契机,联合社会各界力量,从教育宣 传、服务监管、约束激励等方面开展形式 多样的税收宣传活动,实质性推动企业 将税法遵从内化为核心竞争要素,最终 实现税收治理现代化与企业高质量发展 的同频共振。 (岳文)

专题